

# 联通路改造工程世纪路以西路段北半幅施工提前结束 今起南半幅陆续封闭北半幅开放通行

文/图 记者 王莉莉

见习记者 张震

晨报淄博7月26日讯 “目前，联通路改造路段的世纪路至原山大道段，北半幅主路的沥青下面层工作已全部结束。今天我们清扫完场地后，将于今晚开始，对世纪路以西路段的北半幅道路开放通行，同时陆续封闭南半幅进行施工。”7月26日一早，联通路（学院东路—金晶大道）改造工程施工现场传出好消息，据淄博市城建重点工程建设指挥部现场负责人王鹏介绍，原计划7月31日完工的世纪路以西半幅道路施工工程提前结束，“世纪路以东路段的北半幅工程也将于8月初完工。”

当天，记者在联通路改造现场（世纪路以西路段）看到，宽阔平整的北半幅道路早已施划好新的临时交通标线，现场施工人员正忙着对新路面进行洒扫，做着道路开放前最后的准备工作。“现在的工程建设，让



7月26日，联通路与世纪路交叉口以西路段的东半幅沥青下面层已铺设完毕，道路临时交通标线已施划好。

我们真心为之点赞！工程进展神速，质量方面，我们更是一点也不担心，他们对建设工程的用心，我们都看在眼里！中、高考期间，为了不影响考生，他们

都停止施工了好几天！”当看到记者前来采访时，附近一名女市民主动上前和记者夸赞起施工方。

“工程开工后，除了加大人

员、机械投入，配备经验丰富的管理人员、施工人员外，指挥部高度重视环保降尘要求，土方作业配全降尘设备，裸露土全覆盖。进入汛期，我们采取相应措施力保汛期正常排水，对滨博高速桥下、联通路与柳泉路路口两处易积水路段进行了重点改造。同时针对中、高考，及时调整施工工序及工艺，噪音相对较大的工作，该停工的停工，将大面积机械施工调整至白天，夜间8点以后不再施工，全力保障施工进度，最大限度地为广大学子提供保障。”王鹏说。

据悉，按照淄博市委、市政府总体部署，由淄博市城建重点工程建设指挥部负责组织实施联通路（学院东路—金晶大道）改造工程，改造工程西起学院东路，东至金晶大道，路线全长12.06Km，道路红线30—62.5m，包含道路工程、雨水工程、照明工程、交通信号工程等建设工程，计划工期7月1日—9月30日。

自7月1日晚起，联通路开始封闭交通，进入北半幅封闭施工阶段，截至7月26日，历时仅25天时间，世纪路以西路段的北半幅道路施工已顺利完成。据现场相关负责人介绍，世纪路以东路段的北半幅道路将于8月初完成并同步进入南半幅施工。“今晚10点起，将陆续对世纪路以西路段的南半幅道路进行封闭。在此，提醒由此处通行的广大市民，明早留意道路交通变化。施工期间，给广大市民带来的不便还请给予谅解，我们将争取用最快速度圆满完成改造任务！”淄博市城建重点工程建设指挥部市政工程管理处负责人史清峰表示。



扫描二维码查看现场视频及更多内容

## 融合一月 52个村居逐渐协同发展

淄博经开区傅家镇以实际行动解考题

记者 高阳  
通讯员 江大涛 报道

晨报淄博7月26日讯 6月20日，淄博经济开发区傅家镇根据全市功能区调整优化工作安排部署召开划转人员欢迎会，双杨镇、南郊镇的28个行政村调整划入傅家镇管辖。至今，傅家镇成为辖52个村居的大镇已有一个多月时间，如何推进52个村居协同融合发展，真正做到思想上同心、目标上同向、行动上同步，傅家镇以实际行动逐渐将这道考题破解。

6月20日，划转会当天，傅家镇党政一班人便迅速行动起来，加强实地走访调研，召开座谈会，凝聚思想共识，制定挂包工作机制，完善各项工作制度，忙而不乱、相互协作，有条不紊、有序推进。“傅家、双杨、南郊三个镇，在历史上本来就山水相依、地缘相邻、人脉相亲，有良好的共同发展基础。当前，我们要做的就是迅速摸清家底，高效凝聚共识，推动一体发展。”傅家镇人民政府镇长董

伟介绍，为减少基层村居负担，傅家镇根据工作性质分成5个调研工作组，在高质量完成本职工作任务的同时，自我调节时间，充分利用周末、晚上时间，入村走访、开会座谈。短短不到一个月的时间，新划转28个村的村情村貌、基层党建、经济发展、文明创建、环境整治以及存在的问题等基本情况初步摸清，形成了调研报告和工作台账，为下一步协同融合发展奠定了坚实基础。

除走访调研外，傅家镇还制定《傅家镇包村（居）分工方案》，将全镇52个村居划分为傅家、双杨、南郊三个管区，实行“管区长—片长—包村领导”工作模式，进一步修订完善《傅家镇农村集体经济组织财务管理制度》《傅家镇村居公章使用审批流程》等工作机制，将工作落实到人、责任细化到岗，实现包村工作程序制度化、规范化。同时，傅家镇各级主动向前一步，推动工作无缝衔接。各委办采取“面对面沟通”的方式，

与双杨镇、南郊镇进行社会治理、城乡环卫一体化、社会保险参保数据、农村人居环境整治、农村产权制度改革等业务工作对接；指定专人审核、交接划转村党员档案、农财资金等相关资料，并形成资料移交清单，确保职责划转清晰、档案完整准确、服务无缝衔接。同时，加大宣传引导力度，为划转村村民免费发放《傅家月报》，利用“傅家新语”微信公众号编发工作动态，并在镇村微信群开展动员转发，持续扩大宣传覆盖面，不断凝聚思想共识。

“全市功能区调整优化意义深远，进了一家门，就是一家人。全镇上下，能够做到‘讲政治、善团结、干实事、守纪律’，以‘认真、专业、担当、作为’的态度，以‘雷厉风行、大干快上、争先进位’的作风，勠力同心、攻坚克难，迅速打开工作局面，为建设生态产业新城贡献新傅家智慧和力量。”7月26日，傅家镇党委书记王峰谈及接下来的工作，信心满满地说。

## 弘扬伏羊文化 助推乡村振兴 省第八届伏羊节沂源开幕

记者 孙渤海 报道

晨报淄博7月26日讯 今天，农历六月初六，山东省第八届伏羊节在沂源县张家坡镇阳三峪村开幕。

伏天吃羊肉、祭山神是山东很多地方千百年来形成的文化传统。沂源县地处鲁中腹地，山高林密，无客水流入，是黑山羊的中心产区。沂蒙黑山羊作为山东省首个通过农业农村部农产品地理标志登记的畜产品，其肉质具有色泽鲜红、细嫩、味道鲜美、膻味小的特点。沂源当地流传的“伏羊一碗汤，不用神医开药方”的俗语，说的就是夏天的羊肉肉质鲜美，伏天“六月六”吃羊肉能刺激人体大量排汗，有助于排出体热，释放体内毒素，有冬病夏治的效果。

连续举办八届伏羊节的阳三峪村“火”了。这个离县城30多公里的偏远小村，自然环境良好，森林覆盖率达80%以上，在村书记田月水的带领下，借着乡村振兴战略的东风，在县派张家坡乡村振兴服务队的帮助下，依托成立的洋三峪乡村旅游开发公司，把村庄进行整体改造，发展乡村休闲旅游，硬是将“出门三面山，进村一条沟”的小山村发展成了省级旅游特色示范村，田月水也实现了让村庄美、村民富的承诺。

该村是山东全省4处省级新型职业农民实训基地中唯一一处设在田间地头的基地。依托这一优势，阳三峪村探索实行“旅游+培训”模式，根据农民的技术

需求，邀请专家学者和“土专家”到田间地头现场教学示范，增强了培训实效。截至目前，已培训省内外学员十多万人次，显著提高了参训农民的科学素养和技术管理水平。

本届山东省伏羊文化节除了保留传统的祭山神、祈福歌会、百桌伏羊宴等环节外，还将沂源良好的生态与伏羊文化有机结合起来，进一步助力乡村文化振兴。游客在品尝正宗沂源黑山羊的同时，还能参观百龙馆、乡村民俗馆等文化艺术馆，更能体验到放羊、喂鸡、到山上拾鸡蛋等农事活动，让疲惫的心灵在文化艺术与自然生态中得到休养生息。

文化是乡村振兴的魂。近年来，沂源县通过对乡村物质文化资源和精神文化资源的保护、开发和利用，挖掘爱情文化、红色文化、生命文化等特色文化，打造了诸多像阳三峪村一样的历史文化名村，彰显了特色文化，为乡村振兴注入文化魂魄。接下来，沂源县将把加强乡村文化建设作为乡村振兴的“灵魂工程”，深入挖掘优秀传统文化蕴含的价值观念、人文精神、道德规范，繁荣发展乡村文化，助力乡村振兴，为乡村全面振兴打下坚实基础。

据了解，本届伏羊文化节将从7月26日持续到8月23日，让游客在一个多月的时间里充分领略伏羊文化的魅力。

## 圆梦“运动健将” 市民快来“欢乐跑”

8月8日、18日在市体育中心举行

记者 高阳 报道

晨报淄博7月26日讯 全民体育、全民健身事业既是一项重要的民生工作，也是提升城市年轻指数和品质活力、打造载体平台、提升城市影响力的重要举措。为丰富广大市民夜生活，倡导更多市民走出家门、走向“健身赛道”，由淄博市体育局、淄博市体育总会、鲁中晨报社主办，淄博市体育中心、淄博泰禄体育文化发展有限公

司承办的2020年“活力淄博、品质淄博、健康淄博”市民欢乐跑活动即将拉开帷幕。

本次欢乐跑将设置两站比赛，分别于2020年8月8日17:30—20:30、8月18日17:30—20:30在淄博市体育中心举行，比赛内容设置男5公里、女3公里，完赛运动员均可获得证书纪念。此次，为让更多的没有接触过塑胶跑道田径赛道的市民，有机会圆梦“运动健将”。活动将开

放灯光场地，采用正规田径比赛方式，让市民以健身跑的方式感受比赛氛围，享受体育大舞台带来的健身乐趣。

此次欢乐跑活动将通过新颖的比赛形式，强化市民对健身的认知程度，提升体育助力全市经济发展、服务健康民生的主要载体作用，扩大淄博体育社会影响力，为努力打造淄博体育品牌、特色赛事助力。